

无锡:

全国智慧城市排名第一

近日一项由英特尔赞助的一项调查研究在出行、医疗、公共安全和生产力四个方面对全球 20 大智慧城市进行了排名,中国无锡、银川、杭州分列第十七、十八、二十位,无锡在国内智慧城市中排名第一。

据悉,此项调查由第三方机构主导,主要考核的是城市交通便利

性。调查显示,在智慧城市的帮助下,普通人每年可以节省 125 小时。“智慧城市”建设,就是采用物联网技术,例如互联传感器、计量器和路灯,来采集并分析数据,进而改进公共基础设施和服务。作为未来 3 年智慧城市建设的行动指南,无锡市推进新型智慧城市建设目前已进入

报批阶段,其中勾画的新型智慧城市,将实现无处不在的惠民服务、透明高效的在线政府和精准精细的城市治理。相关人士认为,依托物联网产业的先发优势,无锡在智慧城市建设方面具有较多成熟的应用方案,而智慧城市建设也将促进物联网技术和产业的快速发展。

常熟:

智能平行驾驶系统国内首发

日前,在位于常熟高新区的中国智能车综合技术研发与测试中心,慧拓智能机器人有限公司最新研发成果——“第三代平行驾驶系统”国内首发。

“第三代平行驾驶系统”通过“车端感知、云端控制”的方式,使得一名身在平行驾驶管控中心的“驾驶员”可以实时远程管控多辆行驶在路上的无人驾驶车辆,将为“无人”路测与自动驾驶的产业化带来变革。系统由平行驾驶管控中心、驾驶模拟器、无人车三部分构成。在管控中心,一个驾驶员遥控多辆车,一方面,当无人自动驾驶系统出现感知受限、内部故障等情况而向中心提出接管请求时,中心驾驶员可以对无人车进行远程遥控接管;另一方面,管控中心会远程实时监控每一辆无人车的状态,一旦出现异常行为,会发出警示信号给中心驾驶员,进行主动紧急遥控接管。



近日,随着气温不断回升,春意渐浓,众多市民和游客来到江苏水乡古镇周庄参观游玩。图为一位船娘在划船。

江阴:

国有企业资产出租实行“不见面”交易

本月起,江阴市国资办和行政审批局联合印发的《江阴市市属国有企业资产出租管理暂行办法》正式实施。办法的实施有利于进一步规范市属企业国有资产出租行为,提高国有资产经营效益,实现国有资产保值增值,提高公共资源交易效率和透明度,推进公共资源“不见面”交易。

《管理办法》明确,国有企业资产出租应当遵循等价有偿和公开、公平、公正原则,通过江阴市公共资源交易中心电子竞价网络平台,向社会以公开竞价的形式确定承租人。资产出租方案由企业董事会或经理办公会议集体审议决定,范围包括企业拥有的房屋建筑物(土地)、停车场(位)、广告阵地、照明设施、机器设备等资产。资产租金收入应列入企业年度财务预算,按照财务管理制度规定进行规范的会计核算和信息披露。



日前,南京林业大学生态文化节开幕,樱花盛开的校园向社会开放,迎来市民赏花观景。

吴江:

100万尾花鲢鱼苗放生太湖

日前,第十届太湖放鱼节启动仪式在吴江太湖新城阅湖台举行,本届活动主题为“坚持绿色发展,建设美丽太湖”,现场约 5 万斤、100 万尾花鲢鱼苗放生太湖。

据悉,太湖放鱼节自 2009 年启动以来,已成功举办十届。前九届太湖放鱼节共投放花白鲢等各类

鱼苗近 1500 万斤、5 亿尾,放流资金超过 1 亿元,其中社会认捐金额 1500 多万元。2017 年,太湖放鱼节被农业部评为“国家级示范性渔业文化节”。

花鲢鱼以浮游植物为主食,正好是蓝藻的“天敌”。大量花鲢鱼投入太湖,能增加太湖生物多

样性,改善和修复水域生态环境。据悉,本届太湖放鱼节除了当天的启动仪式,之后还将举办一系列的专场放鱼活动,同时将继续动员社会各界和广大群众参加“认捐花白鲢,洁净母亲湖”活动,主办方将设立专门的汇款账户,接受社会各界的爱心捐款。

无锡:

“外贸小微贷”为企业“解渴”

苏通达家居用品有限公司无锡市是一家从事玻璃家具、铝型材家具生产的外贸企业,最近两年快速发展,出口量翻了一番。虽然国外订单很多,但苦于流动资金短缺,掌控风险能力不佳,企业一度面临停产窘境。一筹莫展之际,宁波银行送上及时雨——“外贸小微贷”,审批不到 10 个工作日,企业就拿到了数百万元的贷款金额,融资难题迎刃而解。

记者从无锡市商务局获悉,“无锡市中小外贸企业信用贷款”业务推出一年来,累计支持 171 家企业,撬动贷款 383 笔,放大 7.33 倍,累计贷款金额已达 7.33 亿元。有了资金后盾,外贸企业生产动能强劲。今年 1-2 月,无锡市外贸进出口同比增长超过 20%,增幅创下历年新高。

“平均融资利率 4.21%,远低于市场一般小微企业贷款平均融资成本,对我们这些贸易型、轻资产的企业来说,真的是强有力的支持。”江苏振江新能源装备股份有限公司主要生产大型钢结构机舱罩及光伏支架等,市场占有率达 65%。彼时,企业房产已全部抵押给银行,融资出现困难。了解到企业符合“外贸小微贷”准入要求,银行迅速为其申报了 500 万元融资额度,帮助企业渡过难关。去年 10 月 13 日,该企业在上证主板挂牌上市。到去年末,企业销售翻番,增加了 4.8 亿元,就业人数增加了 100 人。

据无锡市商务局负责人介绍,“外贸小微贷”突破了金融机构传统的重担保、重抵押模式,按照“二无五有标准”,即无抵押、无担

保,有适销对路的产品及订单、有稳定外贸出口数据记录、有健全的会计核算、有正常的纳税记录、无重大不良信用记录,为正常合规经营的中小外贸企业提供低门槛的融资支持。加上商务、财政等多部门并列审核,将审批时间缩短至 8 个工作日。目前,无锡市已有 490 家企业申请备案,其中 335 家企业成功备案入库。许多企业因获得信保基金贷款克服了资金困难,渡过了经营难关,提振了信心。从合作银行了解到,已投放的贷款中,目前已有 139 笔贷款共计 1.8 亿元按期完成还款,至今未发生代偿。

据悉,今年“外贸小微贷”还将进一步扩大基金规模,增加合作银行。同时,强化产品的外贸特色,扩大出口信用保险保单融资规模。

苏州年内配电自动化线路覆盖率达到 100%、全市新建充电站 14 个、桩群 7 个,大力服务公交车、网约车、物流车,建成城市“2 公里”快速充电圈……日前,国网江苏电力公司向社会发布《创新点亮品质生活 2018,国网江苏电力服务经济社会可持续发展》报告书,发布了今年优质服务活动 20 项举措以及智能生活“小目标”,全面提升全市人民美好生活水平。

快速充电圈的建设,将保障电动汽车“城市内畅行无阻,城市间出行无忧”。在此基础上,苏州供电公司拓展智慧充电服务,国网“e 充电”手机 App 升级完善一键导航、电池状态提醒、充电桩共享等功能,为客户提供更智能化的充电服务。2018 年继续吸纳社会资本充电桩接入车联网平台,推动建成全市车桩一体化监控平台,满足居民绿色出行需求。

苏州:
今年建成『2公里』充电圈

句容:

莓农成最令人羡慕的职业

日前,句容白兔镇的莓农迎来了他们全年最重要的节日——草莓文化节。句容白兔镇节庆活动不仅带火了草莓销售,带热了白兔乡村旅游,2017 年综合收入达 2600 万元。莓农们对草莓文化节的态度,由最初的“不看好”转变成为“不能停”,莓农也逐渐成为该镇最“令人羡慕”的职业。

白兔草莓节的举办使许多草莓种植大户、合作社和沿街的莓农销量翻了几倍甚至几十倍,村里的农家乐几乎家家爆满。“每年草莓节前呀,我们都会预留出几座大棚,供草莓节当天游客采摘,可是往往一上午,我家棚里的草莓就能被采摘一空。”莓农陈玉珍说。